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                    ФГБОУ ВО «БрГУ»

      Тест по физике демонстрационный
             Инструкция для учащихся

Тест содержит всего 40 заданий, из них 35 заданий - часть А и 5 – часть В. На его выполнение отводится 180 минут. Задания
рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается
выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время,
вернитесь к пропущенным заданиям. При выполнении теста разрешено пользоваться калькулятором.

Во всех тестовых заданиях, если специально не оговорено в условии,
сопротивлением воздуха при движении тел следует пренебречь.
При расчетах принять;
ускорение свободного падения g = 10 м/с2,
cos30°= sin60°= 0,866, cos45°= sin45°= 0,707, sin30°= cos60°= 0,5,
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π= 3,14.
Гравитационная постоянная G = 6,67·10-11 Н·м2/кг2.
Универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(моль·К).
Постоянная Авогадро NA = 6,02·1023 моль-1.
Постоянная Больцмана k=1,38 10-23 Дж/К.
Электрическая постоянная ε0=8,85·10-12 Ф/м; k=1/4πε0=9·109 Н·м2/Кл2 
Элементарный заряд е = 1,6·10-19 Кл. 
Масса электрона те = 9,1·10-31 кг. Масса протона тр = 1,672·10-27 кг. Масса нейтрона тп = 1,674·10-27 кг.
Скорость света в вакууме с = 3·108 м/с.
Постоянная Планка h = 6,626·10-34 Дж·с.
1эВ =1,6·10-19  Дж, 1МэВ =1,6·10-13Дж.

Часть А
К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, выберите ответ, ближайший к вашему, и его номер впишите в бланке ответов
A1.  По кольцевой автомобильной дороге длиной L=10 км навстречу друг
другу едут легковой автомобиль и мотоциклист. Скорость
автомобиля, равна 90 км/ч. Если в начальный момент времени они
находились в одном месте и встретились через 5 минут, то скорость
мотоциклиста равна
I) 30 км/ч     2) 36 км/ч     3) 54 км/ч     4) 72 км/ч      5) 108 км/ч
А2.  Автобус движется прямолинейно и равнозамедленно с ускорением
а =2,5 м/с2. Если за время t=4 с скорость автобуса уменьшилась до
υ2 = 3 м/с, то первоначальное значение скорости автобуса υ1 равно
1) 8м/с
          2)
10м/с
3)
12м/с
         4) 13м/с
 5) 16м/с
А3. Тело бросили с поверхности некоторой планеты под углом α=45° к
горизонту с начальной скоростью υ0 =6м/с. Если дальность полета
тела составляет L=6м, то ускорение свободного падения на этой
планете g равно
1) 3м/с2
         2)
4м/с2
3)
5м/с2
          4) 6м/с2
   5) 7м/с2
[image: image18.emf]А4.  Колесо катится без проскальзывания с

постоянной
 скоростью по горизон-
тальному участку дороги. Отношение
скорости υD точки D на ободе колеса
к скорости υ0 точки О на оси колеса
равно
1) 0
        2)
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А5.  Груз массой т=20 кг лежит на полу лифта. Если лифт начнет двигаться с ускорением а=6 м/с2, направленным вверх, то сила давления груза на пол
1) уменьшится в 6 раз
             2) уменьшится в 1,6 раза
3) увеличится в 1,6 раза          4) увеличится в 1,8 раз
      5) увеличится в 6 раз
А6. Вокруг некоторой планеты но круговой орбите летает спутник со скоростью υ и с периодом обращения Т1. Если бы масса планеты была в два раза больше, то тот же спутник двигался бы по орбите с той же
скоростью υ, но с периодом обращения Т2. Отношение Т2/Т1 равно
1) 4
2) 2
           3) 
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А7.  При выстреле из пушки, находящейся на гладкой поверхности, вылетает снаряд под углом α=30° к горизонту. За счет отдачи пушка откатывает- ся назад  со скоростью υ1=4м/с. Если  масса  пушки  m=400 кг,  то  им- пульс снаряда сразу после выстрела равен 
        1) 800кг·м/с
2) 924кг·м/с
3)
1600
кг·м/с
4)1848кг·м/с
5) 2400кг·м/с
A8.   Автомобиль при резком торможении уменьшает скорость с υ1=50 м/с до υ2=5 м/с за время t=15 с. Коэффициент силы трения скольжения равен
1) 0,01   
       2) 0,1           3) 
0,2
         4)
 0,3
         5) 0,5
А9. Груз массой т=100кг находится на горизонтальной шероховатой по- верхности. Под действием постоянной силы F, направленной горизон- тально, груз перемещается на расстояние L=32м за время t=4с. Если работа силы F по перемещению груза равна А=19,2кДж, то коэффи- циент трения груза по поверхности равен 
        1) 0,1
            2) 0,2
           3)
 0,3
       4)
 0,4
     
5) 0,5
А10.   Сосуд квадратного сечения (сторона квадрата а=50см) заполнен маслом с плотностью ρ=0,8г/см3 до высоты h=40см. Сила давления на боковую  стенку сосуда равна
           1) 1,6Н
       2)
3,2Н
     3)
160Н        4)
 320Н     
 5) 800Н
A11.   Средняя квадратичная скорость движения молекул идеального газа уве-личилась в 3 раза. При этом средняя кинетическая энергия теплового движения молекул газа
1) уменьшилась в 9 раз
2)
 уменьшилась в 3 раза
3) не изменилась
4)
 увеличилась в 3 раза
5) увеличилась в 9 раз
А12.   Плотность никеля ρ=8,9·103кг/м3, молярная масса М=59·10-3кг/моль. Среднее значение объема, занимаемого одним атомом никеля, равно 
           1) 0,61·10-29м3        2)
 1,10·10-29м3        3) 1,27·10-29м3

4) 1,55·10-29 м3           5) 6,00·10-29  м3
А13.   В цилиндре при расширении воздуха давление уменьшается с p1=1000 кПа до р2= 350кПа. Если температура в начале расширения равнялась T1= 486К, а в конце T2 = 90К, и конечный объем V2=100л, то начальный объем V1 равен
1) 160л         2) 189л          3) 196л          4) 214л           5)229 л
[image: image19.emf]А14.   На рисунке представлен график некоторого 
процесса, происходящего с идеальным газом, в
координатах (р, Т). В координатах (р, V)
график этого процесса имеет вид:
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А15.   Внутренняя энергия идеального одноатомного газа при адиабатном процессе уменьшилась на ΔU=200Дж. Это означает, что
1)  газ совершил работу 400Дж
2)  газ совершил работу 200Дж
3)  работы в этом процессе газ не совершал
4)  над газом совершили работу 200Дж
5)  над газом совершили работу 400Дж
А16.   В идеальной тепловой машине за один цикл холодильник получил коли чество теплоты Q2 =400Дж, а нагреватель передал газу количество теп- лоты Q1=600Дж. Тогда отношение температуры нагревателя к темпера- туре холодильника равно
      1) 2/3
        2) 3/2       
3) 3
      4) 4
5) 6
А17.   В калориметре теплоемкостью С=63 Дж/К находится m1=250 г масла при температуре t1=12°С. В масло опустили медную деталь массой 
           т2= 500 г при температуре t2=100°С. Удельная теплоемкость меди          с = 0,38 кДж/кг·К. Если после установления равновесия температура в калориметре стала равна t3= 33°С, то удельная теплоемкость масла равна

              1) 2,2кДж/кг·К
 2) 4,2кДж/кг·К      3)  4,9кДж/кг·К
     4) 5,8кДж/кг·К       5) 7,2кДж/кг·К
А18.   Одинаковые
небольшие проводящие шарики, заряженные разно- именными зарядами q1> 0 и q2< 0, находятся на расстоянии L друг от друга (L много больше радиуса шариков). При этом заряд первого шарика в 4 раза больше модуля заряда второго шарика. Затем половину заряда, находившегося на нервом шарике, перенесли на второй. При этом сила взаимодействия между ними 
   1) уменьшилась в 4 раза
                2) уменьшилась в 2 раза
3) уменьшилась в 1,56 раза
           4) увеличилась в 1,56 раза
5) увеличилась в 4 раза
[image: image21.emf]А19. В вершинах А и С квадрата ABCD со стороной а=5 см находятся разноименные заряды q1=-5 мкКл и q2=3мкКл. Напряженность поля в середине квадрата равна
      1) 1,2·107В/м        
      2) 4,2·107В/м        
      3) 5,8·107В/м
      4) 7,5·107В/м       
      5) 9,6·107В/м
А20.  От верхней пластины горизонтально расположенного заряженного плос-кого воздушного конденсатора падает дробинка массой т=2 мг, несущая положительный заряд q=4 мкКл. Напряженность электрического поля внутри конденсатора Е=200В/м, а расстояние между пластинами d=2см. Если пренебречь влиянием силы тяжести, то скорость дробинки при под-лете к нижней пластине равна 
           1) 2м/с       2) 4м/с       3) 6м/с         4) 8м/с        5) 16м/с
А21.   Два шара, радиусы которых R1=8 мм и R2=32мм находятся на большом
расстоянии друг от друга. Заряд первого шара равен q=10 мКл, второй
шар не заряжен. Если их соединить проводником, то заряд первого шара
станет равным
1) 1мКл
     2) 2мКл
      3) 4мКл
4)
5мКл
5) 8мКл
А22.   Вольтметр с некоторым пределом измерения напряжения Uпред имеет
внутреннее сопротивление  r=4МОм. При подключении последователь- но с вольтметром резистора с сопротивлением R=96МОм предел
измерения напряжения этим вольтметром увеличивается в ... раз.
1) 2
2) 49
          3)
50
 4)
100
     5)
196
[image: image22.emf]А23.   Два резистора с сопротивлениями R1=12Ом и R2=18Ом, соединенные
параллельно друг с другом, подключены к источнику с ЭДС 22В и
внутренним сопротивлением r=2Ом. На внутреннем сопротивлении
r источника ЭДС выделяется мощность
          1) 0,4Вт
      2)
 0,55Вт       
3) 1,7Вт 
  
          4) 11,4 Вт
     5) 13,8Вт
А24.   Контур с током в
форме прямоугольного
           треугольника, один из катетов и гипотенуза
которого равны а=4 см и с=5 см, расположен в магнитном поле с индукцией  В=0,1 Тл. Гипотенуза треугольника перпендикулярна к линиям индукции поля, которые лежат в плоскости треугольника. Если в контуре течет ток силой I=2 А, то сила, действующая со стороны поля на гипотенузу, равна
1) 0,3·10-2 Н
2)
0,5·10-2Н
3) 1·10-2Н
4) 2·10-2 Н
5)
5Н
А25.  Заряженная частица q=1мкКл движется по окружности в магнитном
поле с индукцией B=15мТл. Если период обращения частицы
Т =2,5 мкс, то ее масса m равна
1) 2·10-15кг
           2) 4·10-15 кг
3) 5·10-15кг 
4) 6·10-15кг           5)
 9·10-15 кг
А26.   В катушке с индуктивностью
L=20Гн протекает ток силой I0. Если при линейном увеличении силы тока в катушке в два раза за t=8с
величина ЭДС самоиндукции равна 5В, то энергия магнитного поля
при исходной силе тока I0 равна
1) 16Дж       2) 20Дж     3) 40Дж       4) 50Дж      5) 100Дж
А27.  На рисунке приведена зависимость изменения силы тока I в катушке
     от времени. Если индуктивность катушки L=0,1 Гн, то на участке АВ
     ЭДС самоиндукции равна
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          1) 1,5В         2) 0,85В      3) 0,45В       4) 0,2В       5) 0,1В
А28. Чтобы циклическую частоту колебаний ω в колебательном контуре увеличить в два раза, емкость конденсатора из колебательного контура необходимо
1) уменьшить в 4 раза
2)
 уменьшить в 2 раза
3) увеличить в 2 раза
                   4)
 увеличить в 4 раза
5) увеличить в 8 раз
А29.   Свет падает из среды с показателем преломления n1 в среду с  показа-            телем преломления n2. Если угол падения равен α=30°, а угол прелом-
[image: image23.emf]     ления равен β=45°, то отношение 
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1) 0,51
      2)
 0,82
     3)
0,93
      4)
1,41
      5)
1,73
А30.  На некотором расстоянии от плоского зеркала находится точечный источник света. Затем его переместили параллельно поверхности зеркала на L1=30 см и отодвинули от зеркала на L2=30 см в перпендикулярном к зеркалу направлении. Если первоначально расстояние между источником и изображением было равно L3=20 см, то после перемещения расстояние между источником и изображением стало равным
1) 35см
       2) 40см         3) 50см        4)
 60см         5) 80см
А31.  Свет от газоразрядной трубки падает нормально на дифракционную решетку, имеющую 800 штрихов на миллиметр. Максимум первого порядка для красной линии виден под углом α1=30°, а максимум того же порядка для зеленой линии - под углом α2=24,8° (sin(24,8°)=0,42), Разность длин волн красной и зеленой линий равна 
           1) 70нм
       2) 80нм
         3) 144нм
     4) 100нм       5) 200нм
А32.   Длина волны, соответствующая красной границе фотоэффекта, равна   λкр = 600нм. Если при облучении фотокатода лучами с длиной волны λ кинетическая энергия выбитых электронов оказалась в два раза больше работы выхода, то отношение λ/λкр  равно
1) 1/4
               2) 1/3
  3) 1/2
                4) 2
                 5) 3
А33.   Аргоновый лазер излучает световые волны с длиной волны λ1=488 нм и λ2=514нм. Если мощность излучений одинакова, то отношение количества
фотонов 
[image: image12.wmf]2

1

n

n

, излучаемых лазером ежесекундно на этих длинах волн равно
1) 0,95
   2) 1,05
    3) 1,21
        4) 1,54
       5) 1,73
А34.    При скорости ракеты υ=2,4·108м/с относительно наблюдателя, находящегося на Земле, ее длина будет равна L=300м. Для наблюдателя, находящегося на ракете, ее длина увеличится на 
           1) 200м
2) 152м
          3) 108м
        4) 49м
        5) 12м
А35.   В процессе ядерной реакции ядро поглощает альфа-частицу и испускает протон. В результате заряд ядра
1)  увеличится на 2 единицы       2) увеличится на 1 единицу
3) не изменится                           4) уменьшится на 1 единицу
5) уменьшится на 2 единицы
Часть В

       В каждом задании части В вычислите недостающее число, обозначенное многоточием. Ответом должно быть целое число или число, записанное в виде десятичной дроби. Ответы заданий выразите в указанных единицах измерения и запишите на бланке ответов рядом с номером задания (B1 – B5). Каждую цифру, знак минус отрицательного числа и запятую в записи десятичной дроби пишите в отдельной клеточке строго по образцу из верхней части бланка. Единицы измерений (градусы, проценты, метры, тонны и т.д.) не пишите.
Например, выполняя задание В1, вы получили ответ «—1,465 см».
      Если в тексте задания есть указание:
— «округлите до десятых», то в бланк ответов следует записать:
[image: image13.emf]
— «округлите до сотых», то в бланк ответов следует записать:
[image: image14.emf]
— «округлите до целых», то в бланк ответов следует записать:
[image: image15.emf]
      Если в тексте задания нет никаких указаний, то в бланк ответов следует записать:
[image: image16.emf]

В1.   На краю гладкой крыши высотой Н=3м лежит брусок массой т=1кг. В него попадает пуля массой т0=20г, летящая горизонтально со скоростью υ0, и застревает в нем. В момент падения бруска на землю его скорость будет равна υ1=14м/с. Скорость пули υ0 равна ... км/с. (Ответ округлите до десятых).
В2.   Заряженный шарик массы т=20г, подвешенный на невесомой нити длиной L=80см, совершает колебания в однородном электрическом поле с напряженностью Е=5В/м (линии напряженности направлены вертикально вверх). Если заряд шарика положителен и равен q=20мКл, то частота колебаний шарика равна ...Гц. (Ответ округлите до десятых).
ВЗ.  Два баллона с объёмами V1=4л и V2=6л соединены трубкой с краном. Баллоны заполнены воздухом при давлении p1 и р2=5p1 соответственно, и одинаковой температуре. Если кран открыть, то в баллонах установится давление 0,68 МПа, Давление p1 равно ... МПа. (Ответ округлите до десятых).
В4.   При подключении к полюсам источника ЭДС внешнего резистора с сопротивлением R1=30Ом в цепи идет ток силой I1=5А, а при под-ключении внешнего резистора с сопротивлением R2=20Ом - ток силой I2=7А. Тогда ЭДС источника равна ... В. (Ответ округлите до целых).
В5.  Чтобы получить с помощью собирающей линзы с фокусным расстояни- ем F=30см действительное изображение предмета с увеличением Г =
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предмет нужно расположить от линзы на расстоянии ... м. (Ответ    округлите до десятых).
ОТВЕТЫ
Часть А

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	1
	4
	4
	1
	3
	2
	4
	4
	2
	4
	5
	2
	2
	3
	1
	2
	3
	2
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	20
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	24
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	31
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	3
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	1
	4
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	1
	1
	2


Часть В

	1
	2
	3
	4
	5

	0,6
	0,4
	0,2
	175
	1,5
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